

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 201 (8767)

Пятница, 12 октября 1951 г.

Цена 20 коп.

## Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования

Приближается 34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Как и в прошлом году, в этот день, 12 октября, в нашей стране отмечать очередную годовщину Великого Октября новыми успехами в труде за благо любимой Родины.

Подготовка к празднованию 34-й годовщины Великого Октября проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного проходящим в нашей стране сбором подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Единственно стояя под знаменем защиты мира, советские люди свои трудовые усилия и творческую инициативу направляют на борьбу за дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры, на превращение в жизнь гениальных сталинских планов преобразования природы, на укрепление могущества нашей Родины.

Расширение сети новых и новых успехов мирного, созидательного труда ежедневно поступают со всех концов нашей славной Родины. Дел пошел по новому руслу. Десятки областей, краев и республик досрочно завершили годовые планы заготовки хлеба и других продуктов сельского хозяйства. Тысячи предприятий, внедряя передовые методы стахановского труда, добились новых успехов в выполнении планов третьего квартала 1951 года.

Вместе со всем советским народом в широком развернутом предоктябрьском социалистическом соревновании активно участвуют труженики нашей области. На заводах и фабриках, на предприятиях лесной и рыбной промышленности идет борьба за досрочное выполнение государственных планов, за повышение качества продукции и снижение ее себестоимости. Труженики колхозов, машинно-тракторных станций соревнуются за своевременное и качественное выполнение государственных планов, за досрочное выполнение планов поставок государству сельскохозяйственной продукции, за выполнение хлебного плана развития общественного животноводства и повышения его продуктивности.

С каждым днем нарастает и ширится трудовой подъем, множатся ряды участников предоктябрьского соревнования. Коллектив спичечной фабрики «Сибирь», досрочно выполнив план одиннадцати месяцев, поставил перед собой задачу — к 7 ноября завершить годовой план, а до конца года дать десятки тысяч спичек сверх плана. На фабрике широко вводятся различные технические усовершенствования, способствующие росту производительности труда, изменен технологический процесс. Рабочие, инженеры и техники борются за звание «фабрики коллективного стахановского труда».

Замечательных успехов добился в предоктябрьском соревновании коллектив государственного подшипникового завода. Здесь сентябрьский план выполнен на 116 процентов, а план девяти месяцев — на 106 процентов. На заводе резко сократился брак и значительно снижена себестоимость выпускаемой продукции, повысилась производительность труда, не стало рабочих, не выполняющих норм выработки.

Труженики сельского хозяйства Бакчарского, Шарбигского, Кожениковского и других районов, успешно завершая сельскохозяйственный год, борются за дальнейшее развитие общественного хозяйства колхозов, за широкое использование резервов для подъема колхозного производства.

Приближающуюся годовщину Великого Октября встречают трудовыми победами коллективы тружеников манометрового, дрежевого, Моржковского судоремонтного заводов, Асиновской, Шарбигской машинно-тракторных станций, Чапского, Ибетиновского лесопромышленных, многих колхозов, рыболовецких артелей и сотни других коллективов во всех отраслях народного хозяйства нашей области. Эти факты — живое свидетельство огромного трудового и политического подъема трудящихся нашей области, их горячей любви к Родине.

Решающей силой, позволяющей передовым предприятиям, цехам, леспрохозам, колхозам и МТС добиваться трудовых успехов, является массовое социалистическое соревнование. Социалистическое соревнование всегда играло решающую роль в выполнении народнохозяйственных планов. Еще в 1933 году, подводя итоги успешного завершения первого пятилетнего плана, товарищ Сталин говорил:

«Де те основные силы, которые обеспечили нам эту историческую победу, не смотря ни на что?»

«Это, прежде всего, активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива»

## На курсах мастеров сельского хозяйства

По предварительным сведениям, на трехлетних агрозоотехнических курсах, имеющих в каждом районе страны, в нынешнем году будет обучаться свыше 3.250 тысяч человек.

Колхозники, окончившие первый год учебы, уже получили основные знания по земледелию и животноводству. На втором году они приобретут специальные знания по различным культурам или видам жи-

вотноводства. Успешно окончившим второй год обучения будет присвоено звание мастера сельского хозяйства второго разряда. В дальнейшем им предоставляется возможность окончить третий год обучения и получить звание мастера первого разряда.

С колхозниками будут заниматься до 160 тысяч агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, научных работников. (ТАСС).

## Новыми трудовыми подарками Родине ознаменуем праздник Великого Октября

### За коллективный стахановский труд

На подшипниковом заводе широко развернулось социалистическое соревнование в честь 34-й годовщины Великого Октября. Коллективы роликового, термического, экспериментального цехов и отдела главного энергетика дают слово званью стахановского труда. Шафротальщики цеха № 3, добившись уже этого почетного звания, обязуются достигнуть звания коллектива без отличного качества продукции.

Рабочие завода стали из предоктябрьскую вахту и уже добились неплохих результатов. Например, смена мастера Навликина 6 октября выполнила задание на 260 процентов. Хорошо работают наладчики тт. Никулин, Баладин, Кузнецова и другие. В кузнечном цехе смена мастера Митина 7 октября добилась небывалых показателей работы. Рабочие сняли с конвейера 15.600 колец вместо положенных по норме 7.400. Смена мастера Дудина из шлифовально-оборочного цеха № 1 обязалась в подарок Великому Октябрю дать сверх плана 45 тысяч колец.

Коллектив завода в предоктябрьском соревновании настойчиво добивается выполнения своего обязательства — к 34-й годовщине Великого Октября сделать завод предприятием коллективного стахановского труда.

Г. ЧУРИН.

### Трудовые победы сплавщиков

На Канаскинском рейде Каргасокской сплавкотторы нет ни одной бригады, которая не перевыполнила бы задания.

Комсомольская бригада Венимина Демидова систематически выполняла нормы на поручке леса на 125 процентов. Встав на вахту мира, комсомольцы повысили производительность труда и стали давать за смену 140—150 процентов задания.

На рейдовых работах хорошо трудятся бригады Петра Зотова и Петра Мелихова. Бригада тов. Зарубина несколько лет подряд работает по-стахановски. В эти дни она заканчивает установку лодомобилей. Дневная выработка бригады в среднем составляет 125 процентов нормы. Подписавшись под Обращением Всемирного Совета Мира, тов. Зарубин сказал:

— Я не хочу войны и тружусь во имя мира.

В этих словах заключены мысли всех рабочих рейда, их стремление добиться высоких показателей и этим сделать вклад во всенародное дело борьбы за мир.

А. РОМАНОВА.

### В честь Великого Октября

Коллектив манометрового завода из месяца в месяц перевыполняет план выпуска манометров. В соревновании предприятий города за досрочное завершение годового плана и высокое качество продукции манометровщики заняли одно из первых мест. План девяти месяцев коллективом выполнен на 105,4 процента, значительно снижена себестоимость продукции, повысилась качество изготавливаемых приборов.

Включившись в соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив обязался на 104 процента выполнить план октября, обеспечить ритмичную работу всех цехов, выполнить план повышения производительности труда на 102 процента.

Во всех отделениях арматурного цеха с каждым днем растет трудовое напряжение. Арматурщики дали слово к 7 ноября добиться звания цеха коллективного стахановского труда и прилагают все силы, знания, умение и спорят к тому, чтобы в день Великого Октября рапортовать советским людям о выполнении своего обязательства.

На оборочном участке цеха трудятся стахановская бригада тов. Фаизуллина, члены которой известны в коллективе завода, как люди, добившиеся наиболее высокой производительности труда. Бригада ежедневно вырабатывает по 4 норм, слесари-сборщики тов. Максимов выполняет смен-

ное задание на 300—320 процентов. Такой же производительности труда добились молодые рабочие тт. Бегунов и Дуванкин.

Коллектив арматурного цеха взял на себя и другое ответственное обязательство: к 7 ноября повысить производительность труда на 2 процента. И это обязательство уже выполнено.

Стахановский труд обеспечил ритмичную работу: за 9 дней план октября коллективом выполнен на 30 процентов.

Цех сборки манометров. Отсюда во все края нашей Родины идут паровозные, гидравлические, корабельные и другие манометры. Недавно рабочие цеха отправили партию манометров для великих строителей коммунизма. Включаясь в предоктябрьское соревнование, сборщики манометров обязались перевыполнить график выпуска продукции и слово свое держат крепко.

Ежедневно с главного конвейера сборочного цеха сходят сотни манометров сверх графика. Мастера конвейеров тт. Курский и Дьяченко организовали стахановскую работу всего коллектива, обслуживающего конвейер, добились высокой производительности труда каждого сборщика и регулировщика. Намного перевыполнили нормы регулировщиков тт. Фролова, Белова, которые ежедневно 230—240 процентов задания.

Среди рабочих, обслуживающих конвейер, развернулось соревнование за отличное качество сборки.

### Навстречу великому празднику

Судоремонтники Моржковского завода в первом полугодии текущего года завоевали первое место в соревновании предприятий железнодорожного и водного транспорта и не снижая темпов, труятся в последующие месяцы. Включаясь в предоктябрьское соревнование, коллектив Моржковского завода обязался образцово и досрочно выполнить план ремонта судов, встретить 34-ю годовщину Великого Октября достойными трудовыми подарками.

С первых дней предоктябрьского соревнования судоремонтники выполняют свои обязательства. С большим производственным подъемом трудятся коллектив механического цеха.

Строгальщики тов. Сапогова, бригада котельщиков, возглавляемая тов. Олейниковым, сварщик тов. Абрамчиков и другие выполняют дневные нормы на 200—300 процентов.

Успешно трудятся рабочие сталоремонтного цеха. Тов. Ремешов выполняет производственные задания на 200 и больше процентов.

Напряженный, творческий труд коллектива позволил заводу на сутки раньше установленного срока выпустить из ремонта буксирный пароход «Чкалов». Досрочно выполнен ремонт земечерпательного снаряда «Обская-8», парохода «Плещ» и других судов.

### На стахановском судне

Много лет плавает по реке Оби пароход «Н. Тихонов». Трудовые дела команды являются лучшим примером славного сибирского революционеру, чьим именем названо судно.

Капитан парохода Яков Иванович Гребнев ныне заканчивает тринадцатую навигацию на этом судне. За это время команда из месяца в месяц перевыполняет планы грузоперевозок.

Новых успехов добился экипаж парохода в этом году благодаря большой помощи партийной организации, возглавляемой тт. Шалавиным. Парторганизация сумела сплотить коллектив, широко развернуть

среди членов команды социалистическое соревнование и направить все силы на решение главной задачи — выполнение навигационного плана.

Дни вахты мира коллектив парохода ознаменовал досрочным завершением не только навигационного, но и своего стахановского плана. Он единодушно решил включить во всенародное предоктябрьское социалистическое соревнование с тем, чтобы в предстоящем празднике принести Родине свой трудовой подарок — перевезти сотни тонн грузов сверх навигационного плана.

А. ГРИГОРЬЕВ.



На днях, ни днем, ни ночью не прекращаются работы на строительной площадке 32-этажного жилого дома на Котельнической набережной в Москве. Бригады плотников, маляров, паркетчиков, гранитчиков, электромонтеров широко развернули соревнование за сдачу 400 квартир к 20 декабря. В главном корпусе ведутся последние внутриотделочные работы — маляры красят стены и потолки комнат, столы на навешивают дубовые двери, паркетчики производят острожку полов, идет монтаж быстросходных лифтов. На боковых корпусах завершается облицовка фасадов. Чтобы одеть это гигантское здание в светлую нарядную керамику, облицовочникам пришлось установить подмостки

и большое количество архитектурных деталей. Гранитчики опоясали первые четыре этажа главного корпуса розовым украинским гранитом, а парадные входы отделали полированным гранитом Токосского карьера.

К концу подходит оформление венчающих декоративных бапел на боковых корпусах. На них уже установлены скульптурные обелиски.

На территории внутреннего двора заканчивается сооружение подземного гаража, рассчитанного на 250 индивидуальных легковых машин.

(ТАСС).



Томский подшипниковый завод. Стахановка-полнорощица шлифовально-оборочного цеха № 2 комсомолка Елизавета Евламина, ставя свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, взяла обязательство в декабре закончить выполнение второй годовой нормы. Своим обязательством тов. Евламина выполняет с честью. Она ежедневно выполняет нормы на 180—200 процентов.

На снимке: полнорощица Е. Евламина.

Фото Ф. Хитриневича.

### Мир—это наше счастье

Когда наш мирный труд нарушили пенные фашисты, я ушел на фронт защищать свою Родину. Труды были дороги войны, много бедствий принесла война нашему народу, но в боях с врагом мы отстояли свою Отчизну, свою независимость. В огне войны мы защитили свое право на мирный созидательный труд.

Когнилась война. Певкиданные в мире темпы показал наш великий народ в деле восстановления и развития хозяйства страны. Из руин и пепла встали еще более красивые города, выросли корпуса мощных заводов, распахали колхозные поля. Там, где еще недавно земля была выжжена войной, развернулись великие стройки коммунизма. Наш народ в короткие сроки возводит плотины, строит гидроэлектростанции, каналы.

Вместе со всем народом вернулся к мирному труду и я. Работая на заводе сначала учеником, я стал теперь штамповщиком.

Англо-американские империалисты хотят разжечь пламя новой войны, хотят помешать нам строить счастливое будущее. Наш народ заявляет, что мы не позволим развязать новую войну, не позволим потопить в крови тысячи человеческих жизней, не позволим нарушить наш мирный труд.

У меня двое детей. Я хочу, чтобы жизнь их была безоблачна, счастлива и полнокровна. Я не хочу, чтобы они испытали горе и лишения, которые приносит война.

Я не хочу, чтобы лилась кровь трудового народа, разрушалось все, что создано им.

Вот почему я с готовностью поставил свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира с требованием заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

Свою подпись под документом мира я подкрепляю стахановским трудом, добиваясь систематического увеличения выработки продукции. Работая на сборке подшипников, я даю за смену три нормы, нередко добиваюсь и четырех. Эти успехи в труде будут моим вкладом в великое дело борьбы за мир.

Наш советский народ, укрепляя своим героическим трудом мощь нашей Родины, добьется дальнейшего упрочения дела мира. Мир — это наше счастье.

В. СУХОПОЛИН,  
стахановец ремонтно-подшипникового  
завода.

### Сохранить и упрочить мир

Я библиотечный работник и горячо люблю свою профессию. Радостно видеть, как выросла культура советских людей, как любят они книгу, стремятся к знанию. Советское государство создает все условия для небывалого расцвета культуры в нашей стране. Промышленные средства отпускаются на содержание библиотек, на издание самой разнообразной литературы.

Мы, библиотекари, помогаем культурному росту трудящихся и этим самым вносим вклад в дело построения светлого коммунистического будущего. Мы, как и миллионы простых людей всего земного шара, хотим мира — прочного и длительного. В нашей памяти навсегда сохранились ужасы второй мировой войны, во время которой гибли тысячи людей, разрушались города и села, в пепел обращались памятники культуры и искусства. Мы помним, как фашисты жгли книги — произведения лучших умов человечества.

Мы не хотим новой войны и отдаем все свои силы борьбе против нее, неустанно пропагандируем идею мира. В библиотеках и других культурно-просветительных учреждениях мы оформляем книжные выставки, фотопанорамы, посвященные борьбе за мир, организуем лекции, читаем лекции на конференциях по книгам, рассказываем о героическом созидательном труде советского народа, о борьбе за мир, которую ведут люди доброй воли на всем земном шаре.

Сохранять и упрочить мир — вот мысль, которой живет сейчас весь советский народ, миллионы простых людей всех стран.

Т. ЖИЛИНА,  
работница областной библиотеки  
имени А. С. Пушкина.





### Чрезвычайное заседание Народной палаты Германской демократической республики

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

### Резолюции Народной палаты Германской демократической республики

В заявлении протеста говорится: «Народная палата Германской демократической республики считает своим долгом указать всему миролюбивому немецкому населению на то, что в то время, когда подавляющее большинство немецкого народа ожидает проведения мероприятий, направленных на мирное воссоединение Германии, правительство Аденауэра вступило в переговоры с тремя верховными комиссарами с целью вовлечения Западной Германии в систему агрессивного Атлантического пакта, чтобы тем самым углубить раскол Германии и превратить Западную Германию в плацдарм для американской агрессии в Европе.

Народная палата Германской демократической республики заявляет решительный протест против этих антинациональных действий Аденауэра и требует прекращения этих переговоров. Она призывает депутатов федеральной палаты принять решение о прекращении этих переговоров, результаты которых угрожают привести немецкому народу невыносимые страдания. Одновременно она призывает всех миролюбивых немцев присоединиться к этому протесту».

В принятом Народной палатой решении к большинству федеральному парламенту говорится:

«Совещания министров иностранных дел США, Великобритании и Франции, состоявшиеся в сентябре этого года в Вашингтоне, показали, какая большая опасность угрожает существованию и мирному будущему Германии и немецкого народа. Ввиду этого Народная палата Германии призывает федеральную палату принять решение о прекращении переговоров, результаты которых угрожают привести немецкому народу невыносимые страдания. Одновременно она призывает всех миролюбивых немцев присоединиться к этому протесту».

В интересах жизни и будущего Германии Народная палата предложила в этом обращении провести совместное общегерманское совещание представителей Восточной и Западной Германии для обсуждения жизненно важных для немецкого народа вопросов. Одновременно Народная палата предложила, чтобы общегерманское совещание было проведено в Берлине.

а) о проведении свободных общегерманских выборов в Национальное собрание с целью создания единой демократической и миролюбивой Германии;

б) об ускорении заключения мирного договора с Германией.

мент не дал прямого ответа Народной палате на предложение о созыве общегерманского совещания. Неизвестно почему федеральный парламент не ответил на ясно сформулированные предложения обращения Народной палаты от 15 сентября.

Хотя для общегерманского совещания предложена ясная повестка дня, федеральный парламент ограничился лишь изложением своего отношения к вопросу о проведении общегерманских выборов в Национальное собрание. По второму пункту предложенных переговоров, а именно: об ускорении заключения мирного договора с Германией, федеральный парламент вообще не сделал никакого заявления. Этот вопрос он обещал молчать. И это тогда, когда вопрос об ускорении заключения мирного договора с Германией имеет для дальнейшего существования Германии исключительное значение и является из главных требований немецкого народа.

Народная палата считает, что большинство сделанных федеральным парламентом на заседании 27 сентября предложений об условиях проведения общегерманских выборов (14 пунктов) является приемлемым; однако, кроме этих вопросов, существуют еще и другие вопросы, которые представляют Восточной и Западной Германии должны обсуждаться на общегерманском совещании, чтобы обеспечить проведение демократических выборов во всей Германии.

Народная палата считает, что вопрос о международном контроле над выборами целесообразно обсудить на общегерманском совещании.

Народная палата ожидает от федерального парламента ясного ответа на оба вопроса, поставленные Народной палатой в ее обращении от 15 сентября 1951 года, а именно:

а) Согласен ли федеральный парламент с тем, чтобы в ближайшее время было проведено общегерманское совещание представителей Западной и Восточной Германии для обсуждения жизненно важных для немецкого народа вопросов?

б) Согласен ли федеральный парламент с тем, чтобы на этом общегерманском совещании были обсуждены два вопроса, а именно:

а) о проведении свободных общегерманских выборов с целью создания единой демократической и миролюбивой Германии;

б) об ускорении заключения мирного договора с Германией? Народная палата полностью подтверждает содержание своего обращения от 15 сентября 1951 года о немедленном созыве общегерманского совещания и в любое время готова уполномочить своих представителей для ведения переговоров на общегерманском совещании».

### Ремилитаризация Западной Германии

БЕРЛИН, 9 октября. (ТАСС). Как известно, в ходе ремилитаризации Западной Германии западные оккупационные власти разрешили военному правительству выплавлять стали сверх установленной квоты в 1,1 млн. тонн в год с условием, что вся добавочная продукция будет идти на военные нужды западных держав. В этой связи ускоренными темпами осуществляется расширение производства металлургического машиностроения. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Дюссельда, сегодня, после шестилетнего перерыва, возобновил выплавку стали завод Тиссена, когда-то крупнейший металлургический завод в Европе, обеспечивавший сталью гитлеровскую военную машину. Завод Тиссена получил от оккупационных властей разрешение ежегодно выплавлять 170 тыс. тонн стали и 600 тыс. тонн чугуна.

### Крестьянские волнения в Югославии

РИМ, 10 октября. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства АНСА, в Хорватии (Югославия) вспыхнули волнения крестьян, которые отказываются сдавать урожай титовским властям. Титовские власти нагуганы размахом движения и опасаются, что это движение, центр которого находится вблизи Загребя, распространится на другие районы страны.

### Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

12 октября — «Машенька».

Для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам

13 октября — «Угрошение строителей».

14 октября днем — «Угрошение строителей».

14 октября вечером — «Последние».

Начало спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня.

### КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ

Большой зал. 12, 13 октября — кинокомедия «Вратарь» (новая копия).

Начало сеансов в 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Малый зал. 12 октября — цветной художественный фильм «Заговор обреченных». 13 и 14 октября — «Поднятая целина».

Начало сеансов: 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

Принимаются коллективные заявки.

### КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

12 октября — художественный фильм «Свинарка и пастух».

Начало сеансов: 11-05, 12-55, 2-50, 4-45, 6-35, 8-25, 10-15.

Принимаются коллективные заявки.

ДОМ ОФИЦЕРОВ

12 октября — художественный фильм «Бесприданница».

Начало сеансов в 8 и 10 час. веч. касса — с 6 часов.

14 октября для детей, в 12 часов дня, спектакль Томского областного театра кукол — «Сказка о царь Салтане» А. С. Пушкина. Касса с 10 час. утра.

14 октября, в 2 часа дня — художественный фильм «Золотой ключик». Касса — с 12 часов.

### Томский учебный комбинат УПК ЦСУ

объявляет прием на курсы повышения квалификации бухгалтеров без отрыва от производства. Обращаться: г. Томск, пер. Макушина, 14.

### «МОЕ СОКРОВИЩЕ»

Сценарий Л. Старского и Р. Невиаровича.

Режиссер М. Леонард.

Производство «Фильм Польски».

Выпуск «Главинопрокат» 1951 г.



Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, № 13, телефоны для справок: деловая — 37-77 в 31-47, пропаганда в советского дня — 37-38, стенографистка — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерия — 37-33.

### События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 10 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев отразили ожесточенные атаки войск американско-английских интервентов и лысимоновских войск, наносимые большие потери в живой силе и технике.

Вчера на центральном фронте соединения Народной армии отразили яростные атаки противника, продолжавшиеся

предпринимать попытки прорвать оборонительные позиции Народной армии в районе Йонхва.

На восточном фронте части Народной армии успешно отразили четыре атаки противника в районе севернее Янгу и уничтожили при этом 4 танка и сбили 2 самолета противника.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и отряды стрелков-охотников за самолетами сбили 3 самолета противника, участвовавших в варварской бомбардировке и пулеметном обстреле мирного населения в районах Анчжу, Саривон, Вонсан и других городов.

### К переговорам в Кэсоне

Ответ Ким Ир Сена и Пын Дэ-хуя Риджуэ

ПЕКИН, 10 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Пхеньяна, что 9 октября верховный командующий корейской Народной армии генерал Ким Ир Сен и командующий китайскими народными добровольцами генерал Пын Дэ-хуэй ответили на предложение генерала Риджуэ от 8 октября. В ответе говорится:

В своем послании вы вновь пытаетесь переложить ответственность за затягивание переговоров о перемирии на нашу сторону. Мы считаем это совершенно необоснованным. В своих предыдущих посланиях к вам мы со всей ясностью изложили факты и причины, вызывающие, что ответственность за затягивание переговоров о перемирии лежит целиком на вашей стороне и что ваша сторона никоим образом не может отрицать эту ответственность. В своем последнем послании вы также не можете выдвинуть никаких новых доводов. Таким образом ясно, что переложение ответственности на нашу сторону не может быть осуществлено. Мы предлагаем вам прекратить переговоры о перемирии в Паньмыньчжуне и, как мы предложили в предыдущем послании, должны на своем первом заседании выработать принципы расширения территории нейтральной зоны и обеспечения безопасности места совещания, а также создать соответствующий аппарат для решения стоящих перед ними различных конкретных вопросов.

Мы дали инструкцию своим официальным представителям в Паньмыньчжуне в связи 10 октября в 10 часов утра для обсуждения вопросов, касающихся возобновления совещания делегаций обеих сторон.

### Интриги иранских придворных кругов против правительства Мосаддыка

ПРАГА, 9 октября. (ТАСС). Газета «Руде право» опубликовала сегодня сообщение, озаглавленное «Интриги иранских придворных кругов против правительства Мосаддыка». В сообщении говорится:

По сведениям печати, иранские придворные круги ведут задушевную борьбу против правительства Мосаддыка и стремятся посадить на его место сторонника Англо-Иранской нефтяной компании. Английская газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что противники Мосаддыка при дворе хотели, чтобы в Иране была создана «Международная нефтяная компания» с участием капитала Англии и США, но осуществление этого плана «невозможно, пока у власти находится правительство Мосаддыка».

Как указывается в связи с этим принцесса Афшар Пехлеви и некоторые депутаты маджлиса во главе с Джалалом Имами всячески продвигают в власти известного английского агента Сиди Зия-эд-Дина.

Однако, когда Мосаддык призовет, он обратится к народу и разоблачит эти махинации двора, принцесса Афшар Пехлеви, как сообщается, была вынуждена уехать в Швейцарию, мать иранского шаха также собирается покинуть Тегеран. Джемаль Имами совместно с некоторыми другими депутатами опубликовал заявление, что он временно будет поддерживать Мосаддыка, «пока обвинение, выдвинутое против Ирана, не будет рассмотрено в Совете Безопасности».

### Заседание Совета Безопасности отложено

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября. (ТАСС). Как передает нью-йоркское радио, Совет Безопасности ООН по просьбе иранской делегации отложил свое заседание, назначенное на 11 октября. Дата заседания еще не установлена.

### Извещение

Томское отделение общества по распространению политических и научных знаний

В лектория, в пятницу, 12 октября, в 8 часов вечера, состоится лекция: «Работа И. В. Сталина «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов». Читает кандидат исторических наук В. Ф. Федоров.

Зам. ответственного редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С. М. Кирова объявляет, что 24 октября 1951 года, в 7 часов вечера, состоится

### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

1. На заседании объединенного совета энергетического, радиотехнического и физико-технического факультетов (главный корпус, 3 этаж, ауд. № 61) старшим преподавателем ТЭМИИТ'а Шалимовым М. Г. на тему: «Исследование работы преобразователей тяговых постов при пофазовом отключении линий электропередач», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Официальные оппоненты: профессор доктор В. К. Щербак, доцент кандидат технических наук Г. Е. Пухов.

2. На заседании ученого совета горного факультета (новый горный корпус, аудитория пластовых месторождений) инженером Володимиром М. М. на тему: «Выбор эффективных способов механизации погрузки и доставки угля при подготовке выемочных участков на мощных крупнопластовых пластах Кузбасса», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Официальные оппоненты: профессор доктор Д. А. Стрельников, доцент кандидат технических наук А. П. Мартыненко.

С диссертацией можно ознакомиться в профессорском читальном зале (главный корпус, II этаж, 44 комната) с 10 часов утра до 11 часов вечера ежедневно, кроме воскресенья.

Томский государственный университет им. В. В. Куйбышева объявляет, что 24 октября 1951 года, в 7 часов вечера, в аудитории № 144 главного корпуса университета на заседании ученого совета геологического факультета состоится

### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук преподавателем Прокопьевского горного техникума И. С. Пельдяновым на тему: «Петрографический состав и его влияние на качественную характеристику углей Томь-Усинского района Кузбасса».

Официальные оппоненты: профессор доктор геолого-минералогических наук Л. Л. Халфин, доцент кандидат геолого-минералогических наук А. А. Ларинцев, доцент кандидат геолого-минералогических наук А. В. Аксарин.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

«ТЕПЛОЭЛЕКТРОПРОЕКТ»

продолжает прием на проектно-рабочую инженеров в техникум-теплотехникум, электротехники, строителей, гидротехников.

Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 47, телефоны 22-59. 5-5

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в аппарат обкомхоза: опытный товаровед отдела снабжения и сбыта, в отъезд — опытный мастер по кожевенному делу. Обращаться: г. Томск, Татарский пер., 22, обкомхоз. 2-2

ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры, столы, котелгари, шофер, грузчики на автомашину и рабочие в цехи. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 14, артель «Новая жизнь». 2-2

ТРЕБУЮТСЯ заварочники, ветхники, электромонтер и рабочие в цехи. Обращаться в часы занятий в отдел кадров Томского мясокомбината. 3-2

ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры, столы, котелгари, шофер, грузчики на автомашину и рабочие в цехи. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 14, артель «Новая жизнь». 2-2

### Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

23-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ,

состоявшегося 30 сентября 1951 года в гор. Москве. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех трех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
000356	48*	5.000	026571	1-50	400	055618	49*	5.000	078693	22*	5.000
000432	1-50	400	026581	23*	5.000	057145	16*	10.000	079063	1-50	1.000
001637	30*	5.000	026642	1-50	400	057717	12*	5.000	079480	06*	5.000
003439	03*	5.000	026659	24*	10.000	057757	24*	10.000	079675	1-50	1.000
004370	14*	5.000	026784	43*	10.000	058358	46*	5.000	079732	12*	5.000
004848	1-50	400	026895	1-50	400	058476	40*	10.000	080466	1-50	400
004876	23*	5.000	030199	45*	5.000	059193	35*	5.000	081889	1-50	1.000
005150	1-50	400	030816	35*	5.000	059498	1-50	400	081988	32*	5.000
006722	35*	10.000	031260	04*	25.000	060377	05*	50.000	083258	49*	5.000
006838	1-50	400	032462	1-50	1.000	060677	1-50	400	084225	36*	5.000
010722	26*	5.000	033915	1-50	400	061716	44*	25.000	085043	17*	5.000
011812	24*	5.000	034367	09*	5.000	062488	28*	10.000	085071	41*	10.000
011924	30*	5.000	034862	02*	5.000	063101	23*	10.000	085104	30*	5.000
013411	12*	5.000	034941	43*	10.000	063126	1-50	400	085129	26*	5.000
013493	36*	5.000	035036	31*	10.000	063299	19*	25.000	085986	16*	10.000
013597	03*	10.000	037118	1-50	400	064540	46*	5.000	087840	1-50	400
014905	15*	5.000	037591	16*	10.000	064554	35*	5.000	089093	28*	5.000
015318	33*	5.000	038136	18*	5.000	064811	04*	5.000	089100	28*	5.000
016043	04*	5.000	038682	1-50	400	065213	1-50	400	089203	34*	50.000
016235	31*	5.000	038945	27*	5.000	065306	40*	5.000	089207	31*	5.000
016355	09*	5.000	041252	24*	5.000	065822	41*	5.000	089255	05*	5.000
016712	1-50	400	041563	1-50	400	066011	13*	5.000	089474	18*	10.000
016910	1-50	400	041737	43*	5.000	066623	09*	25.000	089569	1-50	1.000
017154	25*	5.000	042871	45*	5.000	067610	1-50	400	089594	1-50	400
018495	16*	5.000	042966	1-50	400	068085	08*	5.000	090823	16*	5.000
019081	1-50	1.000	044516	43*	5.000	068340	1-50	1.000	091290	37*	25.000
019700	07*	5.000	045261	1-50	400	068393	29*	10.000	091480	1-50	400
020293	1-50	400	045944	37*	5.000	068548	40*	5.000	092310	1-50	400
020424	12*	10.000	047300	09*	1.000	068704	1-50	1.000	092558	07*	5.000
020882	08*	5.000	047638	40*	5.000	068851	1-50	400	092679	1-50	400
021116	1-50	1.000	048796	36*	5.000	069276	34*	5.000	092736	1-50	1.000
021238	13*	5.000	049121	1-50	400	069902	1-50	400	093151	1-50	400
021399	16*	5.000	050763	1-50	400	069765	1-50	400	093177	06*	5.000
021419	33*	10.000	051775	1-50	400	070129	1-50	400	094233	05*	5.000
022532	04*	5.000	052185	43*	5.000	071950	42*	5.000	094361	37*	5.000
022683	1-50	400	052211	47*	1.000	072005	1-50	1.000	094883	1-50	400
022854	38*	5.000	053328	15*	10.000	073492	1-50	1.000	094887	14*	10.000
023284	31*	5.000	053344	43*	1.000	074400	22*	5.000	095892	1-50	400
024286	13*	5.000	053518	1-50	400	075106	46*	5.000	096205	11*	5.000
024291	27*	5.000	054320	1-50	400	076638	1-50	400	097538	50*	5.000
024958	1-50	400	054657	41*	5.000	076763	48*	10.000	097879	1-50	1.000
025120	13*	5.000	055556	21*	10.000	077632	1-50	400	098432	1-50	400
025808	1-50	400			077873	39*	5.000				

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 руб. Управление государственного и государственного кредита Томской области.

### Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем

СПРАВОЧНАЯ ТАБ